

# 太钢日报

中国宝武 12·23 公司日

向着世界一流伟  
大企业阔步前行

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第 12246 期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021 年 12 月 21 日 星期二

农历辛丑年十一月十八

## 献礼“公司日” 高端领域再添“太钢造”

### 太钢精密合金制造能力取得突破性进展



本报讯(通讯员 张登)近日,某合作伙伴致电太钢型材厂,表示太钢今年生产的精密合金已稳定供应于国内某著名品牌手机的制造产线,型材产品成功应用于通信行业。

精密合金是一类有特殊物理性的合金材料,是电力电子、通信、计算机、仪器仪表、能源交通等国民经济重要部门以及航空航天、舰艇、导弹、雷达等重要军事装备应用的关键材料。受技术壁垒制约,该类产品是典型的“卡脖子”材料。在积极推进新材料开发工作过程中,太钢型材厂同国内专注于冶炼精密合金高端材料的某材料公司开展协同合作,以生产专用于无线电电子工业、精密仪器仪表的材料为切入点迈进精密合金制造领域。

2020 年 12 月 22 日至 24 日,恰逢太钢加入中国宝武的关键时刻,型材厂连续成功开发三个精密合金新品种,完成合作生

产首笔订单。一年以来,新产品不断成长壮大,在关键领域得到了客户的充分信任,形成了长期订单,是太钢型材人新材料核心技术攻坚的一个缩影,更是献给中国宝武首个“公司日”的一份厚礼。

尽管真空冶炼生产起步较晚、技术积累薄弱,型材厂仍下定决心在精密合金的制造中蹚出一条新路。年初至今,伴随着太钢在中国宝武旗下向全球不锈钢业引领者快速前进的步伐,型材厂不断超越自我,在明确了产品检验标准、成分范围、表面质量等标准的基础上,对真空冶炼环节的成分控制、精炼和出钢温度、浇注速度及轧制环节的初终轧温度、变形量与速率等每一个工艺环节全流程逐项跟踪、逐个论证、各个击破、全部固化纳标,总结出了科学的工艺路线和精准的过程控制要点。经过产品性能验证和用户实物评判,太

钢制造的该类精密合金材料取得了突破性进展,产品的成材率显著优于国内同行,核心指标纯净度和生产成本均具有明显优势。在生产环节,全厂统一协调,全流程精细管控,各工序精准衔接,确保每一步工艺 100% 执行到位;在产品服务环节,型材厂坚持跟踪发出的每一笔订单,深入研究反馈的每一个问题,将工艺技术能力、生产制造水平作为满足市场需求的核心竞争力。

合作伙伴主动表示,在全年的协同生产过程中,他们深刻体会到了宝武太钢“人无我有、人有我优、人优我特、人特我精”的精品制造能力,2022 年,双方将进一步深化合作空间,携手在高端领域再创佳绩,意味着太钢稳定供应的高端材料类别中增加了新的成员。

习近平总书记嘱托我们在支撑先进制造业方面迈出新的更大步伐,中国宝武集团把承担“卡脖子”材料使命作为央企的首要责任。在即将步入的 2022 年,太钢型材厂将以更主动、更靠前的作为,勇担使命、攻坚克难,不断突破瓶颈,在中国宝武的旗帜下踏上先进制造的新征程。

本报讯(通讯员 王兴)近日,山西省第四批医学重点学科名单公布,太钢总医院(山医大六院)呼吸与危重症医学科成功上榜。目前太钢总医院(山医大六院)跻身山西省医学重点学科行列的有烧伤科、超声科、普外科、心内科、呼吸与危重症医学科。

为进一步推动全省医学重点学科建设和发展,提高各级医疗卫生机构相关学科学术水平和服务能力,山西省卫生健康委委托第三方专业管理机构,按照《山西省医学重点学科建设管理办法》要求,对各医疗机构申报的 61 个学科进行了评审,最终确定了 9 个山西省医学重点建设学科和 15 个省市共建医学重点学科。

太钢总医院呼吸与危重症医学科,开放床位 122 张,医护人员 74 名,在呼吸介入、肿瘤诊治、睡眠监测及治疗、呼吸道感染疾病诊治方面重点发展,打造一流的呼吸疾病管理中心。呼吸介入技术作为科室重点特色技术,已经开展硬质支气管镜技术、气道内肿瘤切除(冷冻、热消融等)、气道支架置入/取出术等技术项目;小结节多学科诊疗是科室工作的亮点,通过多学科的会诊,为患者提供个性化科学治疗。近年来发表 SCI 论文 4 篇,中华级 5 篇,国家级论文 12 篇,编写著作 1 部,主持山西省面上自然科学基金项目 1 项,山西省卫生健康委科研项目 1 项,参与国家级科研项目 1 项。获冶金部科学进步奖 5 项。目前有太原市名医工作室 3 个。

太钢总医院(山医大六院)呼吸与危重症医学科  
跻身山西省医学重点学科行列

### 太钢总医院(山医大六院) 5 个省级医学重点学科名单

烧伤科 超声科 普外科 心内科  
呼吸与危重症医学科

## 跳起来! 嗨起来!



首个“公司日”离我们越来越近,庆祝“公司日”系列活动在如火如荼推进,让我们用饱满的热情积极参与到全体员工的盛大节日中去,凝聚起奋进的力量,熔铸宝武价值观。图为太钢职工学跳宝武司歌活力操。

太钢焦化厂 太钢加工厂 太钢物流中心  
太钢代县矿业公司 宁波宝新 提供